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МИШЉЕЊЕ 

 

на Захтјев привредног субјекта ЈП Електропривреда Босне и Херцеговине 

д.д. Сарајево о усклађености појединих уговорних рјешења садржаних у 

типском обрасцу уговора о снабдијевању електричном енергијом за 

тржишно снабдијевање са правилима тржишне конкуренције 
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мај 2026. године          
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  BOSNA I HERCEGOVINA 

     Konkurencijsko vijeće 
 

 
     БOСНA И ХEРЦEГOВИНA 

            Koнкурeнциjски сaвjeт 
 

 

Број: 07-26-7-008-5/26 

Сарајево, 21.05.2026. године  

 

На основу члана 25. став (2) Закона о конкуренцији (''Службени гласник БиХ'', бр. 48/05, 

76/07 и 80/09), поступајући по захтјеву за давање мишљења које је поднио привредни 

субјекaт ЈП Електропривреда Босне и Херцеговине д.д. Сарајево, Конкуренцијски савјет 

Босне и Херцеговине, на 44. сједници одржаној дана 21.05.2026. године, донио је 

 

М И Ш Љ Е Њ Е 

 

Конкуренцијски савјет Босне и Херцеговине (у даљем тексту: Конкуренцијски савјет) 

запримио је дана 06.04.2026. године, под бројем: 07-26-7-008-1/26, Захтјев за давање 

мишљења (у даљем тексту: Захтјев), који је поднио привредни субјекат Електропривреда 

Босне и Херцеговине д.д. Сарајево, Вилсоново шеталиште бр.15, 71000 Сарајево (у даљем 

тексту: Подносилац захтјева). Захтјевом се тражи мишљење на образац (примјер) уговора 

о снабдијевању електричном енергијом за тржишно снабдијевање (у даљем тексту: 

Уговор).  

 

Подносилац захтјева наводи да новим обрасцем нема намјеру утицати на степен 

отворености тржишта, нити на било који начин нарушавати основна начела конкуренције, 

укључујући слободан избор снабдјевача, равноправан третман тржишних учесника и 

транспарентност уговорних односа. Примарни циљ новог уговорног обрасца јесте 

поједностављење оперативних процедура и унапређење пословних процеса, посебно у 

ситуацијама када постоји сагласност обје уговорне стране о реализацији уговорних 

обавеза. 

 

Конкуренцијски савјет је у складу са чланом 25. став (1) тачка ф) Закона о конкуренцији 

надлежно да даје мишљења и препоруке о било ком аспекту конкуренције, по службеној 

дужности или на захтјев државног органа, привредног субјекта или удружења.  

 

С обзиром да је Захтјев био прешироко постављен, без прецизног навођења аспеката 

конкуренције на који се односи, Конкуренцијски савјет је актом број: 07-26-7-008-2/26  од 

16.04.2026. године, тражио да се Захтјев прецизира и да се достави доказ о плаћеној 

административној такси у складу са чланом 2. Тарифни број 106. став (1) тачка а) Одлуке 

о висини административних такси у вези са процесним радњама пред Конкуренцијским 

савјетом (''Службени гласник БиХ'', бр. 30/06, 18/11 и 75/18). Подносилац захтјева 

доставио је тражену допуну Захтјева поднесцима запримљеним дана 27.04.2026. године, 

под бројем: 07-26-7-008-3/26 и дана 29.04.2026. године, под бројем 07-26-7-008-4/26.  

 

Захтјев у битном садржи сљедеће: 

 

- Мишљење се првенствено односи на уговорну структуру према којој се Уговор 

закључује на неодређено вријеме, уз чињеницу да су Прилог 1 (количине испоруке) и 

Прилог 2 (цијене) саставни дијелови уговора, али имају временски ограничено вријеме 

важења. Подносилац захтјева тражи да Конкуренцијски савјет потврди такву уговорну 
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структуру, имајући у виду да су количине и цијене јасно дефинисане искључиво за 

унапријед утврђени период важења прилога, не производи ефекте задржавања крајњих 

купаца код постојећег снабдјевача, нити на било који начин отежава или ограничава 

слободу промјене снабдјевача, већ је у потпуности усклађена са принципима отвореног, 

транспарентног и конкурентног тржишта електричне енергије. 

 

- Предмет Захтјева су и уговорне одредбе које се односе на накнаду штете у случају 

раскида Уговора прије истека периода важења Прилога 1 и Прилога 2, и то у ситуацији 

када купац одлучи одабрати другог снабдјевача. У том контексту тражи се мишљење ради 

потврде овакве одредбе, засноване на заштити легитимних уговорних и економских 

интереса снабдјевача, које немају карактер или ефекат ограничавања конкуренције, већ се 

примјењују на транспарентан, пропорционалан и недискриминаторан начин, у складу са 

важећим регулаторним оквиром. 

 

Конкуренцијски савјет је размотрио достављени образац Уговора у дијелу који се односи 

на аспекте конкуренције за које је Подносилац захтјева тражио мишљење и у том смислу 

је утврђено сљедеће: 

 

- Уговорна структура обрасца Уговора према којој се Уговор закључује на неодређено 

вријеме, а количине и цијене испоруке електричне енергије наведене у прилозима имају 

ограничено временско важење, није у директној вези са конкуренцијским правилима, с 

обзиром да се ради о структури у облигационим односима. Одредбама Уговора о 

количини и цијени испоруке електричне енергије за крајњег купца за одређени временски 

период не нарушава се тржишна конкуренција када се ради о транспарентном начину 

закључивања уговора, гдје је крајњи купац упознат са основним елементима уговора 

(количина и цијена). 

 

- Одредбе о накнади штете у случају раскида Уговора када купац одлучи одабрати 

другог сабдјевача су уобичајене у облигационим односима. Међутим, начин одређивања 

висине накнаде штете снабдјевачу (Подносиоцу захтјева) мора бити економски 

образложен, односно морају се дефинисати сви трошкови произашли из обавеза 

преузетих на тржишту на основу Уговора. Није довољно одредити надокнаду штете од 

10% просјечне мјесечне уговорене вриједности без да се исто образложи на начин да 

купац има јасан увид о коликим се трошковима ради. Образложење накнаде штете када 

купац одлучи одабрати другог снабдјевача може се дефинисати самим Уговором или 

интерним актом везаним за провођење Уговора, који треба бити транспарентан и стављен 

на увид крајњим купцима. Накнада штете снабдјевачу без наведеног образложења могла 

би се сматрати наметањем трговинских услова којима се ограничава конкуренција, па ју 

је потребно прецизно и јасно дефинисати. 

 

Ово Мишљење је дато искључиво на основу података наведених у Захтјеву, те уколико 

дати подаци одступају од стварног чињеничног стања ово Мишљење се не може 

примијенити. 

 

 

                                                                                                    Предсједница 

         

                                                                                                           Нинела Салихбашић 
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Достављено: 

- Електропривреда Босне и Херцеговине д.д. Сарајево, Вилсоново шеталиште бр.15, 71000 

Сарајево 

- у спис 

- а/а 

 

 


